

内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 15-0002



2023年7月1日 星期六 癸卯年五月十四 第27024期

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才

新华社北京6月30日电 7月1 日出版的第13期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《努力成长为对党和人 民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部健康成长关系 党和人民事业后继有人。要锤炼对党 忠诚的政治品格,树立不负人民的家国 情怀,追求高尚纯粹的思想境界,练就 堪当重任的过硬本领,为党和人民事业 拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔

文章指出,要筑牢理想信念根基。 理想信念是立党兴党之基,也是党员干 部安身立命之本。年轻干部接好班,最 重要的是要接好坚持马克思主义信仰、 为共产主义远大理想和中国特色社会 主义共同理想而奋斗的班。党员干部 只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使 命,把人生理想融入党和人民事业之 中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大 的幸福,才能拥有高尚的、充实的人 之,信之而后行之。坚定理想信念不是 一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、 常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝, 经得起大浪淘沙的考验。

文章指出,要守住拒腐防变防线。 腐败是最容易导致政权颠覆的严重问 题。年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲 是祸的道理,经常对照觉的理论和路线 方针政策、对照党章党规党纪、对照初 ■下转第4版

中共中央政治局召开会议 审议《关于支持高标准高质量建设 雄安新区若干政策措施的意见》 共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共 中央政治局6月30日召开会议,审议 《关于支持高标准高质量建设雄安新 区若干政策措施的意见》。中共中央 总书记习近平主持会议。

会议指出,设立雄安新区,是以 习近平同志为核心的党中央为疏解北京 非首都功能、深入推进京津冀协同发展 作出的一项重大决策部署,是千年大计、 国家大事。当前,雄安新区工作重心已 转向高质量建设、高水平管理、高质量疏 解发展并举,制定出台一揽子支持政策, 对于统筹推进雄安新区承接北京非首都 功能疏解与大规模建设发展,高标准高 质量建设雄安新区,具有重要意义。

会议强调,要结合雄安新区现阶

段的实际需要,紧紧围绕疏解人员利 益关切,有针对性地采取支持措施。要 坚持稳步有序、量力而行,持续推进标 志性疏解项目在雄安新区落地建设,积 极探索和遵循城市建设发展规律,强化 节约集约、绿色低碳,合理把握建设规 模和节奏,创造"雄安质量"。要坚持探 索创新、先行先试,处理好当前和长远、 政府和市场等关系,有针对性地推动相 关领域改革创新举措在雄安新区落地 实施,优化营商环境,加强科技创新,发 展高端高新产业,不断增强雄安新区自 身建设发展能力。要聚焦城市治理架 构、公共服务制度等,加强雄安新区未 来城市建设运营管理体制的前瞻设计, 积极探索具有中国特色的现代化城市

会议要求,要把党的领导贯穿高 标准高质量建设雄安新区全过程、各 领域、各环节,加强雄安新区各级党组 织和领导班子建设,坚持正确选人用 人导向,建设一支政治过硬、改革意识 强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁 的高素质专业化干部队伍。河北省要 切实履行主体责任,雄安新区要履行 属地责任,有关地方要积极予以支持, 中央和国家机关有关部门要主动指导 服务,同向发力、形成合力,创造性地 贯彻落实,阶段性进行总结评估,确保 各项政策落地见效,推动雄安新区建 设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

孙绍骋到内蒙古大学讲授思政课

本报6月30日讯 (记者 刘晓 冬)6月30日,在中国共产党102周年 华诞来临之际,自治区党委书记孙绍骋 来到内蒙古大学,以"牢记嘱托、感恩 奋进,做好两件大事,在中国式现代化 建设中闯出新路"为题,为广大师生讲 授思政课。

孙绍骋首先给大家介绍了前不久 习近平总书记到内蒙古考察的情况。 他说,习近平总书记始终深深牵挂着内 蒙古,到中央工作以来先后4次到内蒙 古考察,连续五年参加全国人代会内蒙 古代表团审议,多次对内蒙古工作发表 重要讲话、作出重要指示。用心体悟这 次老察和之前对内蒙古的重要指示要 求,我们深感习近平总书记对内蒙古的 关怀厚爱和期望要求至深至重。

随后,孙绍骋与广大师生一起回顾 了习近平总书记寄予内蒙古的殷切嘱 托,从为内蒙古发展指明前进方向、给 内蒙古部署了任务、为内蒙古经济发展 "把脉开方"等七个方面,逐一给大家作 了详细解读。他说,习近平总书记对内 蒙古的重要指示要求,既一以贯之,又 不断延伸拓展,特别是对内蒙古提出的 奋斗目标,范畴越来越广、定位越来越 高、期许越来越深。在全面建设社会主 义现代化国家开局起步的关键时期, 习近平总书记亲临我区考察并勉励我 们"在中国式现代化建设中闯出新路 来",为内蒙古明确了新的更高目标,全 区各族人民备受鼓舞、倍感振奋。

孙绍骋说,我们贯彻落实习近平 总书记重要指示精神,奋进新征程、闯 出新路来,最重要的是做好两件大事, 一件是努力完成习近平总书记交给的 五大任务,另一件是全方位建设模范 自治区。自治区党委正在聚焦聚力做 好两件大事,引领和推动全区上下沿 着习近平总书记指引的方向一往无前、 一干到底。他用鲜活生动的语言和事 例,介绍了自治区党委做好两件大事的 思路和举措,并勉励广大青年学子牢记 习近平总书记谆谆教诲,更加由衷地感 党恩、听党话、跟党走,求真学问,练真 本领,在中国式现代化伟大实践中书写 青春华章、实现人生价值。

■下转第4版

学思想 强党性 重实践 建新功 破难题 次实事模范榜

自治区自然资源厅

提前介入、主动服务,为自治区 草种业发展提供用地保障

本报6月30日讯 (记者 阿 妮尔)主题教育开展以来,自治区自 然资源厅切实扛起主体责任,提前介 入、主动服务企业,做好草种业发展 用地需求保障,推动内蒙古"五大任 务"见行见效。

6月10日,自治区自然资源厅联 合农牧、林草等部门走进蒙草集团、正 时生态农业集团、草都牧业公司等企 业开展调研,就草种业发展有关事项 进行座谈交流,充分了解企业草种和 牧草种植用地需求,做好政策解读,避 免企业走弯路、做无用功。

自治区自然资源厅以主题教育为 契机,以调研促学习、促整改、促发展, 持续保持主题教育"实"的势头不断向 纵深发展。根据企业种植规划,6月 11日自治区自然资源厅结合国家土 地利用政策,及时部署技术力量,对土 默特左旗、杭锦旗、乌审旗、达拉特旗、 乌拉特中旗等5个旗县集中连片且规 模较大可种植牧草的一般耕地地块进 行了全面摸底,并及时提供给企业进 行筛选,精准落实用地需求。据介绍, 5个旗县共摸排出符合要求的地块 178宗,面积31.38万亩,最大地块达 到 9746.35 亩,最小的也有 905.92 亩。其中,呼和浩特市土默特左旗9 宗、面积1.25万亩;鄂尔多斯市杭锦旗 99 宗、面积 19.17 万亩, 达拉特旗 40

宗、面积5.98万亩,乌审旗8宗、面积 1.39万亩;巴彦淖尔市乌拉特中旗22

宗、面积3.59万亩。 据了解,根据国家现行政策制度, 永久基本农田上不允许种植饲草饲 料,一般耕地上在不破坏耕地耕作层 且不造成耕地地类改变的前提下,可 以适度种植其他农作物。2021年内 蒙古国土变更调查结果显示,全区耕 地面积17350万亩,其中"三区三线" 已划定永久基本农田面积 13386万 亩,永久基本农田以外的一般耕地面 积为3964万亩,该部分耕地在农牧民 同意调整种植结构的基础上,均可以 用于饲草饲料生产。 ■下转第4版

党员 9804.1万名 基层党组织 506.5万个 中国共产党党员队伍继续发展壮大

国共产党党内统计公报

2022 年全区党内统计公报 (三版)

汇聚强国建设民族复兴的磅礴伟力 -热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

自治区党委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要指示精神 决定召开自治区党委十一届六次全会

孙绍骋主持

本报6月30日讯 (记者 刘晓 冬)6月30日,自治区党委常委会召开 会议,传达学习习近平总书记近期重

决定召开自治区党委十一届六次全 会。自治区党委书记孙绍骋主持。 会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤 店燃气爆炸事故作出的重要指示精 神,牢固树立安全发展理念,以"时时

要指示精神,研究部署贯彻落实工作,

放心不下"的责任感,加紧完善安全生 产制度,强化责任落实,全力抓好安全 生产各项工作。对专项整治排查出来 的风险隐患,要落实到人,限时整改到 位,决不能让风险隐患变成事故。要 全覆盖、地毯式排查整治燃气领域风 险隐患,切实拧紧"安全阀"。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记在《求是》杂志发表的重要文章 《健全全面从严治党体系 推动新时代 党的建设新的伟大工程向纵深发展》, 结合正在开展的主题教育,同学习贯彻 党的二十大精神结合起来,同学习贯彻 习近平总书记考察内蒙古时的重要指 示精神和关于全面从严治党的一系列 重要论述结合起来,一刻不停地推进全 面从严治党,不断健全全面从严治党体 系,为内蒙古办好两件大事、在中国式 现代化建设中闯出新路提供坚强保障。

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在同团中央新一届领导班子成 员集体谈话时的重要讲话精神,牢牢

把握青年工作的主题和方向,强化政 治引领,深化共青团的改革和建设,引 导青年一代铸牢中华民族共同体意 识,更加由衷地感党恩、听党话、跟党 走。共青团要围绕中心、服务大局,坚 持虚功实做,广泛组织动员青年投身 办好两件大事,在推进内蒙古现代化

建设中争当排头兵和生力军。 会议传达学习了习近平总书记致全 球人权治理高端论坛、第十五届海峡论 坛、"鼓岭缘"中美民间友好论坛的有关 贺信精神和给比利时知名友好人士董博 的复信精神,结合我区实际,就保障人 权、深化对台合作交流、加强对美民间交 流、生物多样性保护等提出具体要求。

■下转第4版

自治区政府召开常务会议

王莉霞主持

本报6月30日讯 (记者 章 奎)6月30日,王莉霞主持召开自治区 政府常务会议,就主题教育有关专项 整治任务进行调度部署。

会议对"半拉子"工程大起底和批 而未供、闲置土地大起底专项整治工 作作了进一步安排,指出全区"半拉 子"工程盘活率已达到89.1%,批而未 供土地已完成年度消化任务的 53.5%,闲置土地处置已完成年度任

务的72.4%,剩下的都是难啃的"硬骨 头",要紧抓快办、攻坚克难,未盘活的 要逐一拿对策,已盘活的要逐一盯进 度,确保整改任务如期交账。要完善 机制、健全制度,避免出现新的沉淀资 金和"半拉子"工程。

会议指出,统计造假屡禁难绝专 项整治工作开展以来,全区统计系统 已开展4个批次执法检查,发现并解 决了一批问题。各地各部门要突出问

题导向,聚焦反馈问题和自查问题,真 改快改,老老实实改到位。要真查严 查,对重视不够、认识不足、检查不严 的地区和部门,点名道姓、一查到底。 要建立长效机制,进一步健全防范统 计造假机制,规范数据统计行为,以实 实在在的整治成效检验和体现主题教

会议还调度了科技创新、专利促 进与保护等事项。

再交民生答卷庆祝党的生日

一呼和浩特市高架路网互联互通立交工程如期

通车、5077套保障性租赁住房顺利上线

(相关报道详见二版)



从世界级盛会看内蒙古的能源革命

内蒙古新能源新材料向"新"而行逐"绿"进发

□本报记者 康丽娜 王玉琢 贾奕村

盛夏六月,姹紫嫣红。在草原 最美的季节,迎来了一场世界级盛 会——6月28日—29日,2023世界 新能源新材料大会在鄂尔多斯市隆

"倍感振奋""如沐春风""给能源企 业带来巨大的信心和无限的能量。"前 来参会的能源企业负责人纷纷表示。

本次盛会之于内蒙古意义非凡。 在这场万众瞩目的世界级盛会 上,来自全球的业界精英、企业翘楚、 专家学者汇聚一堂,共同交流技术、产 业、政策、商业模式创新的成功经验与 发展趋势,为推动能源革命和产业变

在顶级大咖的思维碰撞中,内蒙 古能源产业绿色低碳转型的方向更加 明确、路径更加清晰。

作为国家重要的能源和战略资 源基地,内蒙古在保障国家能源安 全、畅通经济大循环、探索绿色低碳 转型发展等方面具有十分重要地 位。近年来,内蒙古一方面全力推 动传统能源"老树发新芽",瞄准"煤 头化尾",延伸煤基产业链条,提升 煤炭就地转化率、精深加工度;另一 方面全力推动新能源全产业链发 展,一手抓开发利用,一手抓装备制 造,努力在新能源领域再造一个"工 业内蒙古",能源绿色低碳转型步伐 铿锵激越。

能源产业是我区起家的产 业,更是当家的产业,只应做大做 强、不能做小做丢。全力推动传 统能源和煤基产业"老树发新 芽"——瞄准"煤头化尾",做大做 强煤化工产业链

在内蒙古宝丰煤基新材料项目现 场,吊塔林立,车辆穿梭,一派热火朝天 的繁忙景象。该项目建成后将成为全球 单厂规模最大的煤制烯烃和全球规模最 大用绿氢替代化石能源制烯烃项目,为 全国煤化工产业树立起新的风向标。

"项目全部建成后,每年可替代石油 164万吨,减少煤炭消耗234万吨,减少 二氧化碳排放631万吨,■下转第4版